

开门第一天就是要红红火火甜甜蜜蜜棒棒又旺旺

# 财神到发红包玩游戏 狗年首个工作日仪式感满满

本报记者 黄莺 金洁珺 通讯员 陈燕斐 沈丽 文/摄

每年上班第一天,最开心的事情是不是单位有开门红? 2月22日,这个很有“爱”的日子,有没有被大把大把的开门红包刷屏?

开年发红包也有花样的,有时候不在乎多少,走心最赞。

图个一年红红火火、甜甜蜜蜜、狗年旺旺、财源滚滚,不少公司的开年礼都蕴含了美好期盼。

还有不少小伙伴们表示,我们单位的开年要挑有“8”、有“10”的吉日,所以美好的“礼物”是老板送出的假期——初八初十才上班,是不是很幸福?

## 老板发红包 员工扮财神

大把红包拿在手里,员工们一起来“抢”,新年发红包可以这样热热闹闹的;也可以是老板亲自送到座位上,或者是给老板拜年然后网上转个账这样郑重的。当然也有玩更多花样的。

一大早6点多,中国红娘网的总监马超就等在了公司门口,为员工们发红包。据说最早5点多就有员工来上班了,就是想拿到第一个红包,这也是对自己拔头筹的新年期望,“聊聊过年感受,沟通一下感情,一大早办公室热闹又红火。”红包的多少也有内涵,马超说,“我们期望天下有情人都成双成对,拿到红本本,所以发的是两张红票。”

又如爱上租,新年第一天的话题是“新春开门迎财神”。在集团总部办公区,老板亲自把红包送到工位上,并且送上一句祝福“新年快乐,开工大吉”。另外还准备了旺仔牛奶和新年福糖,代表着新年旺旺和新年的第一份甜蜜祝福。(狗年的新春真是给旺旺做免费广告,好多单位都有旺仔相赠,代表一年“会旺”。)

互联网企业送红包的方式也要科技一点。比如恒生电子的程序员们就自己设计了小程序,大家都可以到企业号里领取一个随机红包,数字也是各种吉利,66元、88元、666元,还有让人惊羡的1888元。公司还派出两名装扮了全套行头、手捧金元宝的财神,送出的礼物也很走心——金币装的巧克力,寓意就是财源滚滚、甜甜蜜蜜。

除了巧克力、糖果这样的“甜蜜”礼物,还有一些公司选择用寓意“步步高”的蛋糕、各色糕点、玫瑰花和欢迎迎接员工。

## 做游戏发礼物 开工仪式开心满满

阿里巴巴的同学们都收到了什么礼物? 阿里西溪园区的员工开年礼是个小锤子,20多厘米长,一头是橙红色的爱心,上面写着“2018你最棒”,棍上带着印有“拍拍肩膀,为你加油!”的小标签。

“才知道是个实用性物品! 颈椎不舒服的时候,可以敲一敲。”说笑归说笑,不少小伙伴还是get到了小锤子背后的美好寓意,“2018棒棒!”。西溪园区里还有些员工收到了类似招财猫一样的狗造型玩偶,玩偶上面还印着不同的祝福,“健康”、“财富”、“交通”,“由狗狗抱着这些祝福,是不是就代表着招来这些福气,福气旺旺呢?”

米奥兰特国际会展公司的开年利是红包加抽奖。抽奖箱里藏的礼物都相当实在,从暖暖的毛毯、电压力锅到充电宝都有,新年第一天看看员工的手气啦。

杭州邦银电子商务公司的开工仪式是游戏。“来之前没人通知,还以为根据往年习俗只有开工红包呢,没想到会有这么开心的开工仪式。”公司员工夏目开心地告诉钱报记者,昨天上午9点,人力资源就把同事们喊到了会议室里,“桌上摆了零食,旁边地上摆了指压板,说大家组队完成任务,可以赢奖励哦。”



上图:这样的“财神”开门送财,是不是让你有财一整年?(恒生电子员工扮的财神)

下图:阿里城西园区的开年棒棒,以及送祝福的“旺旺”。

这些任务有“你来比划我来猜”、“指压板上做动作”、“蒙眼抓人”等等,成功完成任务,就可以去抓硬币,“三秒钟的时间,把手放进硬币筒里,抓到多少是多少! 有点抓福气的意思。”夏目表示自己当然成功完成任务,“毫不浪费”地抓起了一大把硬币。热热闹闹地玩了40分钟,最后以发开年红包完美收官,“真的是惊喜,大家都玩得很开心,感觉很有干劲!”

## 11岁男孩打赏主播,半年赏300次45800元

本报讯“真没有想到,我家11岁的孩子手机上玩游戏,打赏爱奇艺主播,等我发现时银行卡已被刷走45800元。”昨日上午,杭州桐庐县江南镇市民方女士告诉钱报记者,如今她不知道去什么地方讨说法,想请钱报记者帮忙咨询——和这个求助一起发来的,是64张手机付款截屏,每一张图上都有6条付款信息。

今年1月份的一天,她去菜场买冬笋,称好秤是20多元钱,习惯性地用手机付钱,结果显示“余额不足”,查一查,才发现卡里只剩下8元钱。向银行了解情况后,银行给她开了支付账单,一笔笔钱的去向清清楚楚——

绝大部分的钱去向是腾讯和爱奇艺,之外还有“4399手机游戏”、巨人网络等,被支付的次数多得数不清。能查到的多的时候一天10多笔,最高的一笔是1296元,前后半年的时间,总共支付了45800元。

在方女士提供的明细单上看到,交易记录从2017年6月4日开始,一直持续到2018年1月15日。据方女士提供的支付账单看,其中刷走1296元1次,680元1次,666元1次,648元26次,640元1次,600元1次,518元1次,330.6元3次,328元1次,其他被刷走的都是218元、200元、188元、128元、100元、68元不等。

这些钱是怎么花掉的呢? 方女士读四年级的大儿子承认,玩王者荣耀每次要冲关时,都去向爱奇艺直播主播讨要冲关招数,打赏主播多的时候上千元,少的也有三五百元。妈妈手机的支付密码孩子知道,每次操作后就把银行发来的短信提醒删了。

“这个年都没过好! 孩子有错,但游戏平台也要给我一个说法。”方女士和腾讯、爱奇艺的拉锯战搅乱了祥和的节日。“我认为孩子只有11岁,游戏公司应该将钱退还。对方客服人员说会给答复,可到现在都没有给说法。”

本报首席记者 鲍亚飞 通讯员 徐军勇